



分型分类精准画像 针对施策强筋壮骨

沈阳“四个首先”助推个体经济健康发展

个体工商户是总量最大的经营主体。《促进个体工商户发展条例》出台以来,沈阳市针对个体经济发展特点,积极推动个体经济统筹发展。2023年以来,为提高个体经济发展质量,按照国家、省部署,把开展对个体工商户分型分类精准帮扶作为助推个体经济高质量发展的重要举措,以“四个首先”大力创新服务举措,助推个体经济健康发展。

建立沈阳特色分类标准28条

对个体工商户开展分型分类帮扶,是在国家、省对个体工商户统一分型(分为生存型、成长型、发展型)基础上,以成

长型、发展型为基数,按5%比例认定“知名”“优质”“新兴”“特色”四类个体工商户,实施差异化精准帮扶。

2023年,沈阳市启动了分型分类组织工作,广泛与个体工商户、政府相关部门座谈调研,在国家指导标准基础上建立了具有沈阳特色的分类标准28条,其中“知名”类8条、“特色”类4条、“优质”类11条、“新兴”类5条。组织全市市场监管部门依托144个个体工商户服务站、各相关政务网站、窗口、活动积极宣传,扩大全市个体工商户知晓度。在充分了解实

际情况的基础上,根据市级分类标准制定符合实际的申报评判模板,积极组织发动广大个体工商户参与,指导个体工商户自愿申报,经市场监管部门逐级认定,2024年5月全市1105户个体工商户获得国家市场监管总局认定,其中,“知名”类351户、“特色”类220户、“优质”类457户、“新兴”类77户【获得认证个体工商户和社会公众可通过登录全国个体工商户发展网(网址: <https://www.gtgsh.com/>)查询】。

(下转07版)

优化营商环境 打赢攻坚之战



沈白高铁柳条湖特大桥“华丽转身”

6月6日凌晨4时许,沈白高铁柳条湖特大桥(100+100)米斜拉T构梁转体施工正式开始。在连续牵引千斤顶系统作用下,经过81分钟紧张的施工作业,梁体顺时针转体45度后精准就位,实现“华丽转身”。

▶详见02版

本报记者 李振村 文 国铁沈阳局供图

沈阳地铁122座车站送考生免费“福利票”

本报讯 记者张阿春报道 中、高考期间,沈阳每位考生持准考证可在沈阳地铁122座车站领取“福利票”免费乘坐地铁,同时考生及家长还可以快速通过安检。

为做好中、高考期间考生出行保障工作,沈阳地铁将在一、二、四、九、十号线共122座车站为广大考生发放考生“福利票”。凡持应届中、高考准考证或准考证复印件的考生可随行两名家人,在乘客服务中心领取“福利票”,持“福利票”刷卡进站,投卡出站,免费乘坐地铁。

沈阳地铁集团有限公司运营分公司服务质量办公室主任助理程谋哲介绍,每位考生与至多两位同行家长可以在地铁车站的乘务服务中心领取最多三张“福利票”。每个服务中心都已经设置了写有“考生优先”的服务提示牌,考生领取福利票时无需排队。提示牌上还写有“轻装上阵、细心作答、稳定发挥、金榜题名”的祝福语。据介绍,中、高考期间可领取福利票的具体日期为6月7日至10日,6月21日至23日。

省人社厅进一步畅通申领失业保险金渠道

本报讯 记者赫巍利报道 为进一步发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用,支持企业稳定岗位,兜住、兜准、兜牢民生底线,辽宁省人社厅发布《关于进一步做好失业保险援企稳岗工作的通知》,延长总费率为1%的阶段降低失业保险费率政策执行期限至2025年12月31日,进一步畅通失业人员申领失业保险金渠道,持续推进免跑即领、免证即办模式。

兜底保障失业人员基本生活方面,通知要求持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等各项失业保险待遇发放工作。进一步畅通失业人员申领失业保险金渠道,持续推进免跑即领、免证即办模式,对符合条件参保失业人员落实“畅通领、安全办”。

导读▶▶

沈阳今夏举行六大主题530余项文体旅活动

—02—

大洼稻田亲子插秧节 体验农耕的辛劳与乐趣

—05—

绥中以长城为“主阵地” 打造创新文旅+乡村振兴

—06—

昌图翟家村全力打造 蒙古族特色村寨

—05—

参加“辽宁——长三角招商引资促进周”经贸活动

营口老边区点对点推进重点项目

本报讯 记者隋冠卓报道 6月3日—7日,营口市老边区副区长卜凡勇率招商团赴长三角地区开展辽宁—长三角招商引资促进周经贸活动,参与辽宁—上海重点产业对接洽谈会并开展精准招商,点对点推进重点项目。

在辽宁—上海重点产业对接洽谈会上,卜凡勇与上海哈克斯新能源汽车有限公司、中产集团等部分企业深入交流,全面推介老边区当前发展态势、政策优势及合作机遇,并解答了企业普遍关

心的新能源汽车、生物医药等领域在老边区的相关政策问题。企业代表详细介绍了企业发展现状和合作需求,现场气氛热烈,达成了一批初步合作意向。

招商团希望企业来老边区考察,结合老边区的区位特点、资源优势、重点产业,寻找合作契机,为老边区发展赋能。老边区将以一流要素保障项目落地、以一流服务确保投资无忧,以一流氛围推动每位投资者安心投资、顺心创业、舒心发展,努力实现互利共赢。在活动期间,

卜凡勇陪同营口市委常委、副市长姜鹏飞前往节卡机器人股份有限公司,参观了节卡机器人展厅及实验室,节卡副总裁王峰详细介绍了节卡机器人在精密制造业的应用及未来工业机器人的发展方向。

招商团向企业方详细介绍了老边区的地理位置与资源优势,王峰对老边区资源禀赋、营商环境、市场潜力给予充分肯定,表示将积极探寻和老边区合作的契合点与切入点,为老边区经济社会高质量发展贡献力量。

“外埠商人是辽宁民营经济的重要力量”

本报专访浙商总会联席轮值会长、辽宁省浙江商会会长、中旭集团董事长曾昌颢

详见08版